

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑ ΝΙΚΩΝ Δ.Ε.Η.  
ΜΕΛΟΣ ΓΕΝ.ΟΠ./Δ.Ε.Η.-Κ.Η.Ε.**

**ΑΝΑΓΝ. ΕΠΑΓΓΕΛΜ. ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΡ. ΑΠΟΦ. 1583/56 ΠΡΩΤ. ΑΘΗΝΩΝ  
ΣΤΟΥΡΝΑΡΗ 73 - 75 104 32 ΑΘΗΝΑ - ΤΗΛ.: 210 5220852 - 210 5238551  
TELEFAX: 210 5235.433 - E-mail: sdmdei@otenet.gr**

**Αρ. Πρωτ. 240**

**Αθήνα, 10/11/2010**

**Προς:** Μέλη ΣΔΜ/ΔΕΗ

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Η Επιχείρηση, μέσω ατομικών ενημερωτικών σημειωμάτων, κοινοποίησε σε όλους τους εργαζομένους το εκτιμώμενο ποσό «οφειλής» των, που θα προκύψει 31.12.2010 ως αποτέλεσμα της καθόλα απαράδεκτης και **παράνομης μείωσης των μισθών μας που επέβαλε η Κυβέρνηση** μέσω των αντιλαϊκών Νόμων 3833/10 και 3845/10.

Ο Σύλλογός μας εξ αρχής κατήγγειλε ως απαράδεκτες και παράνομες τις μειώσεις των μισθών μας και την επιβολή «πλαφόν» στις συνολικές μας αποδοχές. Με επιστολές, γνωματεύσεις έγκριτων νομικών, εξώδικα προς τη Διοίκηση και τα αρμόδια υπουργεία προσπάθησε, σε συνεργασία με τη ΓΕΝΟΠ και άλλα σωματεία, να αποτρέψει στο μέτρο των δυνατοτήτων του, αυτό που σήμερα συμβαίνει.

Για τον λόγο αυτό εξάλλου έχουν κατατεθεί Αίτηση Ακυρώσεως των σχετικών νόμων Ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας (εκδικάζεται στις 23/11/2010) και Αγωγή Ενώπιον του Ειρηνοδικείου Αθηνών από τη ΓΕΝΟΠ.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Επειδή πολλοί συνάδελφοι επικοινωνούν μαζί μας με διάφορα ερωτήματα σε σχέση με τα προβλεπόμενα στα ατομικά ενημερωτικά σημειώματα, μετά από σχετική διερεύνηση του θέματος, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

- 1) Στα ατομικά ενημερωτικά σημειώματα γίνεται αναφορά για εκτιμώμενο ποσό οφειλής λόγω του τρόπου υπολογισμού του «πλαφόν». Ο υπολογισμός του «πλαφόν» γίνεται σε ετήσια βάση. Ειδικά φέτος, λόγω της ημερομηνίας ισχύος του νόμου από 1/3/2010, θα γίνει αναγωγή στο 10μηνο. Κατά συνέπεια μόνο με την οριστική εκκαθάριση θα μπορεί με βεβαιότητα να υπολογιστεί αν οι συνολικές αποδοχές συμπεριλαμβανομένων των υπερωριών, βαρδιών ή και των εκτός έδρας, υπερβαίνουν τις από το «πλαφόν» προσδιοριζόμενες αποδοχές.
- 2) Το ποσό που αναφέρεται στα ενημερωτικά σημειώματα περιέχει Φόρο Μισθωτών Υπηρεσιών (ΦΜΥ).
- 3) Το εκτιμώμενο ποσό της «οφειλής» από την ετήσια προσωρινή εκκαθάριση της μισθοδοσίας προκύπτει αφού έχουν αφαιρεθεί και τα ποσά που θα

καταβληθούν ως δόση με τις εξοφλήσεις Νοεμβρίου και του Δεκεμβρίου. Το τελικό ποσό «οφειλής» θα προκύψει από την ετήσια οριστική εκκαθάριση που θα γίνει στις αρχές Ιανουαρίου και θα αφορά στο σύνολο των συμψηφισμών του έτους.

- 4) Για όσους συναδέλφους το επιθυμούν, παρέχεται η δυνατότητα κατόπιν αιτήματος της Ομοσπονδίας και θετικής ανταπόκρισης της Διοίκησης, να επιλέξουν τον πιο κάτω διακανονισμό, υποβάλλοντας τη σχετική αίτηση:
- α) Εάν το οφειλόμενο ποσό που θα προκύψει από την οριστική εκκαθάριση δεν υπερβαίνει τα 1.500 € να διακανονιστεί σε 12 άτοκες μηνιαίες δόσεις.
- β) Για όσους οφείλουν ποσά πάνω από 1.500 € οι δόσεις θα αυξηθούν σε δεκαοκτώ (18) για μεγαλύτερη διευκόλυνση.

Η αποπληρωμή των δόσεων θα γίνεται μέσω παρακράτησης από τη μισθοδοσία, αρχής γενομένης από την εκκαθάριση μισθοδοσίας Ιανουαρίου.

- 5) Η υπογραφή της αίτησης - δήλωσης από όσους μισθωτούς επιθυμούν να τους παρακρατηθεί το ποσό σε δόσεις σύμφωνα με έγκριτους νομικούς **σε καμία περίπτωση δεν σημαίνει αποδοχή της παρανομίας της Κυβέρνησης να μειώσει τους μισθούς μας**. Ωστόσο, επειδή εκ μέρους πολλών συναδέλφων εκφράζονται ενδοιασμοί και ανησυχίες, και για να μην υπάρξει ο παραμικρός χώρος για την οποιοδήποτε παρερμηνεία, καλούμε τον κάθε συνάδελφο που επιθυμεί να του παρακρατηθεί το ποσό της «οφειλής» σε δόσεις, όταν υπογράψει την σχετική αίτηση να συμπληρώνει τη φράση **«με την επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματος μου»**. Εάν κάποιος συνάδελφος έχει υπογράψει ήδη, μπορεί να ζητήσει το ατομικό του έγγραφο και να συμπληρώσει την συγκεκριμένη φράση.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Το ζήτημα αφορά το σύνολο των εργαζομένων στην Επιχείρηση και όλες μας οι ενέργειες πρέπει να γίνονται σε συντονισμό με τα άλλα Σωματεία και τη ΓΕΝΟΠ για να υπάρχουν προοπτικές επιτυχίας.

**Η ΑΔΙΚΗ, ΒΑΡΒΑΡΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΜΙΣΘΩΝ ΜΑΣ ΔΕΝ ΠΕΡΑΣΕ ΚΑΙ ΠΑΕΙ...**

**ΓΙΑ ΕΜΑΣ ΤΟ ΘΕΜΑ ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΟΡΘΑΝΟΙΧΤΟ ΚΑΙ ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΘΑ ΜΑΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΚΑΙΩΣΗ.**

Για το Σύλλογο Διπλ. Μηχανικών ΔΕΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΥΣΤ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΘΩΜΑΣ ΠΑΠΠΑΣ